

野蛮执法 比不雅行为更丑陋

锐评

对不文明的行为,以及违法行为,以不文明的执法来纠正,本身就很容易陷入一种悖论:执法主体、执法程序不文明,又如何令执法对象心服口服?如此不但无助于文明的提升,反会伤害文明。而且,不文明执法比不文明行为更丑陋,陋习可以通过教化改变,但一旦执法者迷恋上暴力,在得不到有效监督和制约的前提下,想要戒除就不是那么容易了。——《广州日报》

银行业协会:ATM跨行取款收费上调合法合规(A22版)

跨行取款收费上调没商量?

□晚报评论员 李记



马上
评论

一家人不说两家话。银行业协会之所以宣称收费上调“合法合规”,依据的是2003年颁布的《商业银行服务价格管理暂行办法》:将ATM跨行取款收费标准归为“市场调节价”,可自行制定和调整。但《办法》第五条称:“商业银行制定服务价格……应当遵循合理、公开、诚信和质价相符的原则,应以银行客户为中心……”第九条明确规定:“商业银行制定和调整价格时应充分考虑个人和企事业单位的承受能力。”而几家银行此次收费上调,哪一点考虑到了“个人和企事业单位的承受能力”?又哪一点“以银行客户为中心”了呢?

况且,2003年修正后的《商业银行法》第五十条明确规定:“商业银行办理业务,提供服务,按照有关规定收取手续费。收费项目和标准由国务院银行业监督管理机构、中国人民银行根据职责分工,分别会同国务院价格主管部门制定。”按照“法律优先”的原则,调整ATM跨行取款收费标准,无疑应该参照《商业银行法》进行。据此分析,几家银行擅自将跨行取款收费上调,是“既不符合又不合规”才对。

对普通公众而言,在强势的银行普涨ATM跨行取款手续费面前,他们只能是被动的接受者。报道中郭田勇教授称,调高同城ATM跨行取款手续费“应该经过相关监管机构进行严密论证,或由第三方机构对收费的适当性做出独立评估”。具体到技术层面,银行方调高手续费

时报请银监会等部门论证通过,只是“小事一桩”。但在汹汹民意面前,直到目前为止,相关部门似乎仍没做好“站出来说话公道话”的准备。

在整个讨论过程中,作为普通公众,始终没有发表观点、表达不满的机会,这不能不说是一种遗憾。我们不奢望类似的ATM跨行取款收费“市场调节价”均能采用听证会的方式进行裁断,但经过此轮讨论,一个关键问题应该被摆在台面上:如果《商业银行服务价格管理暂行办法》已不足以承担起优化银行服务质量、满足公众服务需求的作用,那么,尽快进行必要的修正,也就显得大有必要了。比如,应该减少商业银行“市场调节价”自行制定和调整的项目数量,或者是,商业银行自行制定和调整一些服务价格时,应该引入公众参与的程序。

网民大会堂

话题:小煤矿领导下井几成空文,县委书记下井爬行吓哭

网友发言

县委书记到底是下井了,有进步,在井下哭总比坐在宝马里笑好啊! 四川网友
国家应该给每个煤炭工人建立保障卡,备案。对于私招煤炭工人的企业一律吊销执照!煤炭是个特殊行业,煤炭行业的各级领导,应该从井下工人中提拔才对。这样的话,也就不存在官员“不敢下井”的情况了。 上海网友
有意义吗?无非多几个挂职副矿长的普通矿工而已。 江苏网友

话题:浙江暂停足球与三模三电二级运动员审批,防高考乱加分

网友发言

高考录取都结束了才“暂停”,明年高考前是不是还得恢复? 天津网友
这叫病急乱投医。高考加分乱象,病根在加分,与运动员等级审批没有必然联系。解决问题的根本是坚决取消各种加分,而不是停止运动员等级的审批! 山东网友
高考加分乱象如此严重,教育主管部门为什么无动于衷?强烈呼吁停止高考加分。 北京网友

话题:东莞绳牵卖淫女指认现场涉事民警被停职1个月

网友发言

如果牵的不是卖淫女而是一些罪大恶极的贪官的话,相信很多人都会支持。 网友网友

隔音窗、隔音通风器
让您既能远离噪音污染又能保持室内空气清新
澳飞地噪音治理:免费检测噪音,不拆除原窗,安装隔音窗后确保室内低于40分贝!承接小区/酒店/宾馆/学校/娱乐场所等隔音窗及其它噪音治理工程。 网址:www.officekj.cn
抵噪热线:0371-60381175 13393706978

直销捕鱼、猎机
适用于江河、水库等捕捉各种水中动物,捕鱼率高、范围大(各型号厂价直销、价格特优)短信免费索取捕鱼、猎机光盘资料。
广西南宁市东立电子厂
电话:0771-4522531 15878183533

汽车道路驾驶陪练
八小时教会你城市道路安全驾驶
孙教练电话:15515570299
博客: http://blog.sina.com.cn/sdb2010

中国·泸州
大唐烧坊系列酒
大唐神韵
河南山之峰工贸有限公司总经销 销售热线:0371-63519519

送礼选择棠溪剑 福禄寿禧到身边
棠溪剑玉缘主要经营棠溪宝剑、和田玉、缅甸翡翠、特色餐饮、字画、茶叶、茶具、茶社。
优惠大酬宾火热进行中……
电话:0371-68260989 13393716962
地址:金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际一楼

法官穿法袍讨说法,不仅仅是闹剧



热点话题

近日,湖北省孝感市中级人民法院发文,免除了冯缤助理审判员职务。妻子工作10年却被辞退,身为法官的冯缤为帮助妻子维权,穿着法袍多次上访,引起社会广泛关注。有人将其遭遇看作法律的悲哀,也有人认为,冯缤的“执拗”表现了他对法律的信仰,值得肯定。(7月27日《中国青年报》)

法官自身难保,法律公信从何谈起?

冯缤的另类举动是对他所在法院不尊重职工权益、不尊重法律的辛辣讽刺。而法院因为冯缤穿着法袍上访,就对其痛下“免职”杀手,只会让冯缤夫妻的处境更加艰难,让法院公信继续贬值。尽管法院可以百般辩解自己不是在打击报复,也可以搬出《人民法院组织法》《法官法》等多种纪律规定说事。但是,一家连自己职工的权益都能侵害,涉嫌以权压法的法院,如何公正执法,实在要打一个大大的问号。

冯缤失去了法官身份,再想穿着法官袍上访已无可能,法院也不会再为冯缤穿法袍上访“丢面子”担忧。但是,法官自身权利都无法维护,法律公正又从何谈起?对此,不仅涉嫌打击报复法官冯缤的孝感中院应该深刻反思,检视相关行为的合法性、合理性,上级主管部门也应该及时介入调查,不能袖手旁观。否则,冯缤的悲剧不仅是一个另类维权法官的悲剧,更映衬了一些地方现代法治进程的悲哀。



朱慧卿 图

如何看待“法官穿法袍讨说法”

法袍本应是法官权威的象征,是彰显公平与正义的服饰。但是现在,却成为公民维权的筹码和道具,这种行为艺术成为公民维权的一种隐喻,与公民维权之难的感同身受产生了不少的共鸣和情感共振,并让人感到了沉重:“守护神”的维权之路和权利救济尚如此之难,普通民众又情何以堪?

就如有人所说,不公平是一些社会领域的常态。但要想让人们在遇到不公平后对这个社会还抱有希望,那就必须能让弱者能够花费较少的成本来维护自身权益,这是树立社会公平的必要条件。公民,尤其是那些“小人物”的维权成本越低,越有助于促进公民社会的生长和勃兴。而从被还原的“普通上访者的悲情”影像,到现在的“非典型上访者”的维权之难,让我们看到的却是无比的沉重。

冯缤说,自己这样做既是为了家人,更是为了自己一直以来的法律信仰。“我就是要用我的经历告诉全社会,不是所有上访人都有精神病,不是所有上访人都有冤屈而无理取闹,不是所有上访人都不懂法律。”就像美国最高法院首席大法官威廉·伦奎斯特曾说的那样:在法院之墙“外面的”某处,流传着公共舆论的潮流和趋势,它们轻拍着法庭之门。无论如何,“非典型上访者”的行为艺术维权事件,应该引起我们的反思。因为它伤害的,不仅是公民的权益,还有公民对法律的信仰。 石敬涛

读报 锐评快

从“人肉搜索”的折腾看立法程序的颠倒

26日,《浙江省信息化促进条例(草案修改稿)》提交该省人大常委会二次审议。记者注意到,原原因被认为是拟立法禁止“人肉搜索”而广受关注的条款已被删除。(今日本报A22版)

浙江“人肉搜索”立法的“乾坤大挪移”,反映出一些地方立法程序的颠倒——在立法之前,需要先做大量的准备工作才行,而不是问题反馈回来了,再去删除。比如科学论证,论证其

现实操作性、论证其社会影响力、论证其民意基础;比如广纳群众意见,向社会广泛征集意见或建议,而不是明明有九成网民举着反对的大旗,还继续“掩耳盗铃”。

现实悲剧,这样的程序颠倒并非个案。北京地铁官方今年5月份废除了先前的“禁报令”,与禁止“人肉搜索”实出一辙。问题是,先前不是没有反对声音,而是因为权力的“傲慢”,

将民意这一关给忽略了。以至于在很短的时间内,权力必须站出来拿起石头砸自己的脚。

现实面前,我们不求“一步到位”,只期盼相关部门能在立法之前,多按立法的正常程序办事。若能一以贯之,不仅会大大减少这样那样的民意与权力的“角力”,还能为法律树立起稳妥施行的威严。如此双赢之举,何乐而不为? 王传涛

中部旅游发展中心 诚聘市场专员
负责开拓市场,完成销售及招生任务;宣传产品优势,吸引目标客户,创造咨询量(意向客户)
电话:0371-65582765 6558279
E-mail:tourzb@163.com
地址:郑州市花园路与纬一路交叉口新闻大厦8F

河南省直广播电视大学
2010年秋季成人专、本科招生
招生专业:公共事业管理(教育管理、卫生管理)、土木工程、金融、会计学、水利水电工程、英语、学前教育、法学、计算机网络技术、行政管理、工商管理、小学教育、汉语言文学、物业管理、物流管理、护理学、建筑施工管理、电子商务、旅游(酒店管理、旅游管理)。报名时间:2010年6月1日—8月25日
报名 商城路9号 电话:66327338 13633851503
地址 文化路78号 电话:63501608 13633851503

首付3万
购距韩国最近的海景房
◎周五发团周日返回◎免费观光旅游景点
看房热线: 69102675 郑东新区CBD
金城东方国际17楼